

Το Μύνημα της Προέδρου

ΕΛΕΝΗ ΚΑΤΣΙΚΑ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Μετά τις εκλογές στις 7/09/08, το νέο Δ.Σ της Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε έχει ως εξής:

Πρόεδρος :	Ελένη Κατσικά
Αντιπρόεδρος :	Ευδοκία Αναγνωστάρα
Γραμματέας :	Κωνσταντίνος Κατσανούλας
Ταμίας :	Ευαγγελία Σφύρα
Μέλη :	Γεωργία Αναστασιάδου Γεωργία Τσαούση Βασίλης Ουραήλογλου

Ως πρόεδρος της εταιρείας και εκπρόσωπος του Δ.Σ θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους συναδέλφους για την εμπιστοσύνη που μας έδειξαν τιμώντας μας με την ψήφο τους.

Παραλάβαμε από τον κ. Γροσομανίδη και το προηγούμενο Δ.Σ. μια εταιρεία με περίπου 1000 μέλη από όλη την Ελλάδα με πανελλήνια εμβέλεια και κύρος. Επιθυμία και υποχρέωσή μας είναι να συνεχίσουμε το επιστημονικό έργο που οι προηγούμενες διοικήσεις ανέπτυξαν και με την προσπάθειά μας αυτή να βάλουμε ένα μικρό λιθαράκι στην περαιτέρω εξέλιξη της Εταιρείας μας. Ο στόχος αυτός, δεν μπορεί παρά να επιτευχθεί με τη μαζικότερη συμμετοχή των μελών μας σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και γι' αυτό κάθε ιδέα, πρόταση και επικοινωνία είναι ευπρόσδεκτη.

Οι μηνιαίες επιστημονικές συναντήσεις της Εταιρείας μας θα συνεχιστούν και από το νέο έτος (2009) θα βιντεοσκοποούνται με την βοήθεια και την ευγενική χορηγία της εταιρείας GlaxoSmithKline και στη συνέχεια θα αναρτώνται στην ιστοσελίδα της εταιρείας μας (www.anesthesia.gr). Με αυτόν τον τρόπο, με τον καιρό θα δημιουργηθεί μια αξιόλογη ηλεκτρονική βιβλιοθήκη που θα μπορούν να συμβουλευονται τα μέλη μας ανά πάσα στιγμή. Επιπλέον δίνεται η δυνατότητα στους συναδέλφους της περιφέρειας να παρακολουθούν διαδικτυακά τις συναντήσεις αυτές.

Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης στην Αναισθησιολογία (F.E.E.A) που μετονομάζεται σε C.E.E.A. (Committee for European Education in Anesthesiology, www.euroanesthesia.org), μετά τη συγχώνευση με την ESA, θα συνεχιστεί υπό την προεδρία της κ. Θ. Αστέρη. Αποτελεί μια πολύ σημαντική εκπαιδευτική δραστηριότητα και κάθε πρόταση για τη βελτίωση της ποιότητάς της θα εκτιμηθεί ιδιαίτερα.

Μεγάλη βαρύτητα θα θέλαμε να δώσουμε στην έκδοση των 2 περιοδικών της εταιρείας μας, τα "ΘΕΜΑΤΑ" και το ηλεκτρονικό περιοδικό (E-journal, www.anesthesia.gr) όπου ζητάμε και την ενεργό συμμετοχή όλων σας. Τα "ΘΕΜΑΤΑ" διατηρούν τον φροντιστηριακό χαρακτήρα με επίκαιρη και ανα-

νεωμένη ύλη διαφόρων ενοτήτων στη λογική της βιβλιογραφικής ανασκόπησης. Το E-journal αποκτά χαρακτήρα συνήθους περιοδικού με δημοσίευση πρωτότυπων ερευνητικών και άλλων εργασιών. Βρίσκεται σε μια ελπιδοφόρα διαδικασία πιστοποίησης για ένταξη στις διεθνείς τράπεζες ιατρικών πληροφοριών και υπάρχουν ήδη αρκετές παραθέσεις (citations) του περιεχομένου του.

Με το νέο έτος 2009, ξεκινά νέος κύκλος μαθημάτων της Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε. για του ειδικευόμενους αναισθησιολόγους, διάρκειας δύο ετών, που μοριοδοτήθηκε με 48 CME credits. Πρόκειται για την ανώτερη μοριοδότηση που έχει επιτευχθεί σε κύκλο μετεκπαιδευτικών μαθημάτων. Παράλληλα κάθε μεμονωμένο μάθημα θα μοριοδοτείται με 3 ώρες συνεχιζόμενης εκπαίδευσης από την Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε.

Ένα πολύ σοβαρό έργο των προηγούμενων διοικήσεων είναι η θεσμοθέτηση προδιαγραφών για ασφαλή χορήγηση αναισθησίας. Στόχος μας, είναι να συνεχίσουμε την προσπάθεια για την εφαρμογή και τήρηση αυτών των μέτρων σε όλα τα νοσοκομεία. Αρκεί να υπάρχει επαγρύπνηση και ζήλος για την ασφάλεια από όλα τα αναισθησιολογικά τμήματα που καλύπτουμε και με χαρά θα ανταποκριθούμε σε κάθε πρόσκληση για επιτόπου επίσκεψη και διασφάλιση των συνθηκών παροχής αναισθησίας.

Με αφορμή την μεγάλη ανταπόκριση και συμμετοχή των συναδέλφων στα κλινικά φροντιστήρια που πραγματοποιούνται στα συνέδριά μας, σκοπεύουμε να διοργανώσουμε δωρεάν κλινικά φροντιστήρια, με περιορισμένο αριθμό ατόμων για καλύτερη εκπαίδευση των συμμετεχόντων, στα εξής γνωστικά αντικείμενα:

- περιοχική αναισθησία
- στατιστική και ηλεκτρονικοί υπολογιστές
- σεμινάρια εφαρμοσμένης αιμοδυναμικής

Παράλληλα θα ξεκινήσουν, για τα μέλη της Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε., επιδοτούμενα σεμινάρια ALS, APLS και διαχείρισης δύσκολου αεραγωγού, σε συνεργασία με τις αντίστοιχες επιστημονικές εταιρείες και τους εκπαιδευτικούς φορείς.

Τον Μάιο του 2009 στο πλαίσιο του 18ου Πανελλήνιου Συνεδρίου και με πρωτοβουλία της Ελληνικής Αναισθησιολογικής Εταιρείας θα πραγματοποιηθεί στη Ρόδο συνάντηση των αναισθησιολογικών εταιρειών των Βαλκανικών χωρών, όπου έχει προσκληθεί και η εταιρεία μας, αντιπροσωπεύοντας παραδοσιακά τη Β.Ελλάδα και όχι μόνο. Σκοπός της συνάντησης είναι η δημιουργία ενός Διαβαλκανικού forum ανταλλαγής απόψεων και λήψης κοινών αποφάσεων και τον απώτερο στόχο της σύστασης μιας Διαβαλκανικής Εταιρείας.

Μέσα στα σχέδια μας επίσης είναι και η διοργάνωση ανοιχτών εκδηλώσεων για ενημέρωση και ανάδειξη του έργου του αναισθησιολόγου, στο ευρύ κοινό.

Ελπίζουμε, με τη βοήθεια, τη συμπαράσταση και την ενεργό συμμετοχή όλων σας να πραγματοποιήσουμε τους στόχους μας, με συνεχή εκπαίδευση και παρακολούθηση των διεθνών εξελίξεων στην ειδικότητά μας.

Με φιλικούς χαιρετισμούς
Για το Δ. Σ της Ε.Α.Ε.Ι.Β.Ε